
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Τρίτη, 29 Οκτωβρίου 2024 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς  τον Υπουργό  Εσωτερικών,  κ. Θεόδωρο Λιβάνιο, 

Προς  τον Υπουργό  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας,  κ. Θεόδωρο 

Σκυλακάκη. 

 

Θέμα: «Ψήφισμα Δημοτικού Συμβουλίου Λεβαδέωνγια την 
διαγραφόμενη συνένωση και συγχώνευση των Δ.Ε.Υ.Α.». 
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Σας καταθέτω ως αναφορά το ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου 

Λεβαδέωντης 23-10-2024,το οποίο έχει ως θέμα τη «διαγραφόμενη συνένωση 

και συγχώνευση των Δ.Ε.Υ.Α.». 

Ειδικότερα, με αφορμή τις πρόσφατες δηλώσεις από τον Υπουργό 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη, και τον Γεν. Γραμματέα 
Υδάτων κ. Βαρελίδη, όπου εξειδικεύθηκαν οι σχεδιαζόμενες μεταρρυθμίσεις 

που περιλαμβάνονται στο υπό κατάθεσή σχεδίου νόμου σχετικά με την νέα 
δομή και λειτουργία των Δ.Ε.Υ.Α., το Δημοτικό Συμβούλιο Λεβαδέων με την 
έκδοση ψηφίσματος εκφράζει τις έντονες αντιρρήσεις του για τις επικείμενες 

μεταρρυθμίσεις και ζητά να ψηφιστούν και να συμπεριληφθούν μια σειρά από 
νομοθετικές ρυθμίσεις.                 

Ειδικότερα, εκφράζει την έντονη αντίρρηση του στη προτεινόμενη επέκταση 
αρμοδιοτήτων της ΕΥΔΑΠ στην Βοιωτία, Φωκίδα και Κορινθία, θεωρεί ότι η 
αλλαγή είναι νομικά έωλη και λειτουργικά ανεφάρμοστη, εκφράζει την 

διαμαρτυρία του για την μη τήρηση από την Κυβέρνηση των προβλέψεων του 
Ν. 5073/2023, διαπιστώνει την αποσπασματική κίνηση του ΥΠΕΚΑ, χωρίς την 
τήρηση δεσμεύσεων προς την ΚΕΔΕ και την ΕΔΕΥΑ, είναι κάθετα αντίθετο 

στην κατάταξη των ΔΕΥΑ στους οικιακούς καταναλωτές, όπου η αύξηση 
ενεργειακού κόστους  της ΔΕΥΑ Λειβαδιάς ανέρχεται σε 55%. 

Παρακαλώ να εξετάσετε ενδελεχώς τις αντιρρήσεις και τις διαπιστώσεις για τις 
σχεδιαζόμενες μεταρρυθμίσεις, όπως και τις εύλογες και τεκμηριωμένες  
Προτάσεις – αιτήματα που περιλαμβάνονται στο Ψήφισμα του Δημοτικού 

Συμβουλίου και να μας ενημερώσετε σχετικά.     

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

276

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/10/2024



Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Γιώργος  Μουλκιώτης 
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Ψ ή φι σμ α  Δ ημ οτ ι κού  Σ υμ β ου λ ί ο υ  Λε βα δ έων  γ ι α  

τ η ν  δ ι α γ ρα φ όμ εν η  σ υν έν ωση  κα ι  συ γχώ νευ σ η 

τ ω ν  Δ . Ε . Υ. Α .  

 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λεβαδέων που συνεδρίασε στις 23-10-2024 

λαμβάνοντας υπ΄ όψη τις πρόσφατες δηλώσεις από τον Υπουργό 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη  και τον Γεν. Γραμματέα 

Υδάτων κ. Βαρελίδη, όπου εξειδικεύθηκαν οι σχεδιαζόμενες μεταρρυθμίσεις 

που περιλαμβάνονται στο υπό κατάθεσή σχεδίου νόμου σχετικά με την νέα 

δομή και λειτουργία των Δ.Ε.Υ.Α. αποφάσισε κατά πλειοψηφία τα κάτωθι:  

 Εκφράζει την έντονη αντίρρηση του στην προτεινόμενη επέκταση των 

αρμοδιοτήτων της Ε.ΥΔ.Α.Π. στους Νομούς Βοιωτίας, Φωκίδας και 

Κορινθίας, επέκταση κατάφωρα αντισυνταγματική, αλλά και ηθικά 

απαράδεκτη, αφού υποδομές ζωτικής σημασίας που οι πολίτες των 

παραπάνω περιοχών πλήρωσαν με βάση την ανταποδοτικότητα, θα 

περιέλθουν σε μια Ανώνυμη Εταιρεία για την εξυπηρέτηση των αναγκών 

του λεκανοπεδίου της Αττικής.  

 

 Θεωρεί ότι η αλλαγή αυτή είναι νομικά έωλη και λειτουργικά ανεφάρμοστη, 

γιατί παραβιάζει ευθέως συνταγματικά κατοχυρωμένες αρχές όπως η αρχή 

της εγγύτητας των υπηρεσιών ύδρευσης και η αρχή της διοικητικής και 

οικονομικής αυτοτέλειας των ΟΤΑ, ενώ η ποιότητα των υπηρεσιών 

παροχής ύδατος συνδέεται με τη γνώση των τοπικών συνθηκών που τα 

μεγαλύτερα, απρόσωπα και συγκεντρωτικά σχήματα δεν διασφαλίζουν.  

 

 Εκφράζει την διαμαρτυρία του, για την μη τήρηση από την ίδια την 

Κυβέρνηση του Ν. 5037/2023 που ψήφισε και με τον οποίο υπήγαγε τον 

έλεγχο των παρόχων υπηρεσιών ύδατος μεταξύ των οποίων και οι Δ.Ε.Υ.Α. 

στην Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), η 

οποία είναι η μόνη αρμόδια για να εισηγηθεί μέτρα για τη διασφάλιση της 

επιχειρησιακής λειτουργίας των Δ.Ε.Υ.Α. 

 

 Διαπιστώνει, ότι για άλλη μια φορά το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας με την πρόφαση της αντιμετώπισης της λειψυδρίας, χωρίς να 

έχει καταρτίσει και παραδώσει τόσο στην Κ.Ε.Δ.Ε., όσο και στην Ε.Δ.Ε.Υ.Α., 

κανένα σχέδιο Νόμου, όπως είχε δεσμευθεί, προβαίνει σε αποσπασματικές 

και μη συνεκτικές μεταξύ τους δηλώσεις για αναγκαστικές συνενώσεις των 

Δ.Ε.Υ.Α., που προφανώς αντίκεινται και στο Σύνταγμα και στους νόμους 

που διέπουν την λειτουργία τους, καθώς και την προστασία των 

λειτουργικών αλλά και περιουσιακών τους δικαιωμάτων. Γίνεται πλέον 

φανερό ότι η περιβόητη «μεταρρύθμιση» έχει ως βασικό στόχο τον έλεγχο 

των νερών. 
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 Είναι κάθετα αντίθετο, με το γεγονός ότι οι Δ.Ε.Υ.Α. να κατατάσσονται 

στους οικιακούς καταναλωτές με αποτέλεσμα σήμερα το ενεργειακό κόστος 

των Δ.Ε.Υ.Α. από 19% του συνολικού λειτουργικού τους κόστους να έχει 

φθάσει αλλά και να υπερβαίνει το 40% σε αρκετές περιπτώσεις. 

 

Στην περίπτωση της Δ.Ε.Υ.Α. Λιβαδειάς η αύξηση του ενεργειακού κόστους 

έχει ανέλθει στο 55%. Παρ’ όλα αυτά, ενώ άλλες Δ.Ε.Υ.Α. απέκτησαν χρέη 

εκατομμυρίων προς την Δ.Ε.Η. και διάφορους προμηθευτές, η Δ.Ε.Υ.Α.  

Λιβαδειάς χωρίς αύξηση τιμολογίων κατάφερε με την συλλογική 

προσπάθεια των εργαζομένων και της διοίκησης να είναι συνεπής στο 

σύνολο των οικονομικών υποχρεώσεών της. 

 

Χάρη στην Δ.Ε.Υ.Α. Λιβαδειάς οι δημότες της πόλης μας πίνουν ασφαλές, 

υγιεινό και φθηνό νερό, ενώ με τους βιολογικούς καθαρισμούς που 

λειτουργούν και τους νέους που κατασκευάζονται, προστατεύεται το 

περιβάλλον. 

 

Το αντικείμενο της Δ.Ε.Υ.Α. Λιβαδειάς όμως, περιλαμβάνει και μια 

καθημερινή διαχείριση, που αφορά σε άμεσες παρεμβάσεις δίπλα και κοντά 

στον δημότη και στα διάφορα ζητήματα που προκύπτουν από τη διαχείριση 

του πόσιμου νερού και της αποχέτευσης. Εάν η διαχείριση αυτή περάσει σε 

απρόσωπους και συγκεντρωτικούς οργανισμούς, που αγνοούν τις τοπικές 

συνθήκες και δεν μπορούν να δράσουν ευέλικτα και αποτελεσματικά, 

σύμφωνα με τις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών, θα δημιουργηθούν 

προβλήματα εξυπηρέτησης των δημοτών. 

 

Η κυβέρνηση προσπαθεί να χαρίσει στην Ε.ΥΔ.Α.Π. μια μη ζημιογόνα 

δημοτική επιχείρηση ύδρευσης – αποχέτευσης, χωρίς να υπάρχει κανένα 

οικονομικό όφελος του Δήμου Λεβαδέων, ο οποίος παράλληλα δεν θα έχει 

καμία συμμετοχή στην λήψη αποφάσεων σχετικά με την διαχείριση του 

νερού στον Δήμο μας. 

 

 Ζητάμε να περιλαμβάνονται στο υπό κατάθεση νομοσχέδιο και να 

ψηφιστούν άμεσες νομοθετικές ρυθμίσεις, ώστε: 

 Να επιτραπεί στις Δ.Ε.Υ.Α. η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού με 

προκηρύξεις ανά Δ.Ε.Υ.Α .και τον έλεγχο του Α.Σ.ΕΠ. 

 Να ενταχθούν οι Δ.Ε.Υ.Α. σε μειωμένο βιομηχανικό τιμολόγιο 

ηλεκτρικού ρεύματος, αναδρομικά από τον Σεπτέμβριο 2021. Η 

σχετική διαφορά να καλυφθεί στο σύνολο της από το κράτος. 

 Να κατοχυρωθεί νομοθετικά ο χαρακτήρας του νερού ως φυσικό 

αγαθό που δεν είναι εμπορικό προϊόν και ο δημόσιος κοινωνικός 

χαρακτήρας των υπηρεσιών ύδρευσης - αποχέτευσης 
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 Οι όποιες συνενώσεις Δ.Ε.Υ.Α. προταθούν ανά περιφερειακή 

ενότητα,να είναι εθελοντικές και όχι αναγκαστικές. 

 Να μnν υπάρξει αναγκαστική επέκταση της Ε.ΥΔ.Α.Π. στον νομό 

Βοιωτίας με απορρόφηση των υπηρεσιών ύδρευσης των οικείων 

δήμων. Να ισχύσει για τον νομό Βοιωτίας ότι και για τους άλλους 

νομούς πανελλαδικά.  

 Να καταργηθεί ο ΦΠΑ στο νερό. 




